

Tisková zpráva

133 / 2024
Saské státní ministerstvo
pro regionální rozvoj

Ihr Ansprechpartner
Annegret Fischer

Durchwahl
Telefon +49 351 564-50024

medien@smr.sachsen.de

13. Juni 2024

Společně to jde lépe: 11,3 milionu Euro pro česko-saskou spolupráci

Udržení pracovních sil, vzdělávání a cestovní ruch – další projekty budou finančně podpořeny z programu Interreg

V programu Interreg Česko – Sasko 2021-2027 bylo podpořeno dalších jedenáct projektů k evropskému financování. Rozhodnutí o podpoře učinil Monitorovací výbor minulý týden (5./6. června 2024) na svém dvoudenním zasedání v Sebnitz. Česko-saské projekty obdrží celkem 11,3 milionu Euro z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR). V aktuálním programovém období je tak podporováno již 47 spoluprací za více než 64,4 milionů Euro prostřednictvím programu Interreg Sasko-Česko.



Státní ministr Thomas Schmidt je přesvědčen: „Česko-saská spolupráce ukazuje, že to společně jde lépe či snadněji a že lidé v pohraničních regionech se od sebe mohou vzájemně učit. Právě teď potřebujeme soudržnost, spolupráci a udržitelná řešení přesahující hranice národních států.“

Mezi jedenáct nových záměrů patří mimo jiné následující projekty z oblasti udržení pracovních sil, vzdělávání a cestovního ruchu:

- V projektu **„ERNILAC – Mezinárodní trh práce pro budoucí absolventy vysokých škol v Euroregionu Nisa“** spolupracují dvě technické univerzity v Liberci a Drážďanech. Společně chtějí zlepšit poradenské nabídky pro budoucí absolventy o požadavcích přeshraničního trhu práce. Cílem je udržet tyto mladé lidi po studiu v pohraničním regionu. Přeshraniční workshopy, exkurze, den kariéry a Digitální kariérní kompas k tomuto mají přispět. Projekt „ERNILAC“ je podporován Evropskou unií částkou přibližně 378 000 Euro.
- Základní umělecká škola v českém Litvínově a krajská hudební škola Erzgebirgskreis chtějí společně podporovat hudební vzdělávání dětí.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Regionalentwicklung
Archivstr. 1
01097 Dresden

www.smr.sachsen.de

„**Nové přeshraniční impulsy pro umělecké vzdělávání 2024–2027**“ je projekt, ve kterém čeští a saští žáci a žákyně společně nacvičují náročné hudebně-divadelní a hudební formáty. Ať už se jedná o vokální instrumentalisty, hráče na smyčcové, bicí či dřevěné dechové nástroje, klavíristy, jazzové soubory nebo taneční skupiny: všechny spojuje umělecká práce a vzdělávání v přeshraničním kontextu. Ročně by se mělo konat pět výměnných koncertů na obou stranách hranice. Plánována je také letní taneční škola. Vrcholem bude čtyřdenní mezinárodní soutěž dechových nástrojů a klavírní přehrávka pro žáky s odbornými konzultacemi od zkušené poroty. Celkem se aktivit zúčastní asi 2 600 dětí, pedagogů a odborníků. V Sasku budou zapojena všechna místa krajské hudební školy Erzgebirgskreis, na české straně i další hudební školy z regionu. Evropská unie projekt podporuje částkou 321 000 Euro.

- „**Přeshraniční cyklostezka ‚Mockelbahn‘ Hranice – Adorf**“ je středobodem spolupráce partnerských obcí Hranice a Adorf (okres Fojtsko). Obě města chtějí vybudovat 7,8 kilometrů dlouhou cyklostezku podél historické železniční tratě „Mockelbahn“ a tím lépe turisticky propojit pohraniční region. Kromě cyklostezky by měla být vybudována přírodní naučná stezka a vytvořena přeshraniční výstava modelů železnice. Tyto nové nabídky budou prospěšné místním obyvatelům, cyklistům, turistům i fanouškům modelů a železnic. Projekt je podporován částkou 3 miliony Euro z prostředků EU.

Všechny kooperační projekty, které byly vybrány k financování na zasedání Monitorovacího výboru ve dnech 5./6. června 2024, jsou k dispozici online na portálu Interreg: www.sn-cz2027.eu/de/programm/begleitausschuss/sitzungsergebnisse/sitzung-vom-05-und-06062024-sebnitz

Souvislosti:

Do roku 2027 je k dispozici přibližně 190 milionů Euro na přeshraniční projekty v oblastech inovací a konkurenceschopnosti, změny klimatu a udržitelnosti, vzdělávání, celoživotního vzdělávání, kultury a cestovního ruchu a partnerské spolupráce. Prostředky pocházejí z Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR) a národních příspěvků obou sousedních zemí.

Monitorovací výbor byl zřízen na základě pokynů Evropské komise. Skládá se ze saské a české delegace, ve které působí zástupci příslušných ministerstev, hospodářských a sociálních partnerů, nevládních organizací a euregionů. Toto grémium doprovází a hodnotí program Interreg a rozhoduje o financování projektů. Projekty jsou předem posouzeny, ohodnoceny body a zařazeny do pořadníku. Poté Monitorovací výbor rozhodne o jejich podpoře.

Další informace:

Program Interreg Česko – Sasko 2021-2027 a možnosti poradenství ohledně podmínek financování naleznete na internetové adrese:

www.sn-cz2027.eu